

小伙坐在18楼天台欲轻生 众人齐力把他从生死边缘拉回

记者 国晓宁 唐学钰

小伙坐在天台 双脚悬空欲轻生

李广海向记者讲述了当时发生的惊险一幕。12月2日上午9时30分左右，聊城阿尔卡迪亚锦园物业秩序巡逻保安王焕之在正常巡查时发现，9号楼的18楼天台上坐着一个人，双脚悬在半空中，非常危险，并且王焕之怀疑这个人有轻生倾向，随后王焕之把情况汇报给了小区物业经理李广海。

李广海在得知消息后，便带着物业客服主管谷叶和小区秩序负责人杨玉全赶往现场。在赶到现场后，李广海经过与天台上青年小伙沟通交流得知这名小伙确实有轻生念头，他就立即安排谷叶和杨玉全拨打110、119报警电话，让谷叶与小伙继续沟通交流稳定情绪。

随后，李广海迅速跑到楼下，及时疏散人员并设置了警戒线把楼围了起来，并且及时疏通消防通道。

化身知心大姐 为营救争取时间

“当时没有想太多，只想把小伙子从天台上救下来，挽救他的生命。”12月4日下午，记者在聊城阿尔卡迪亚锦园小区见到了物业经理李广海，他曾在两天前和同事一起在18楼天台上救下一名欲轻生青年小伙。



民警、消防、物业齐力救援，轻生小伙成功获救。



救人者 李广海



救人者 谷叶

此时，在天台上，谷叶正在和这名小伙沟通交流，稳定小伙情绪。谷叶在与小伙沟通得知他是9号楼的一名租户，和女朋友居住在一起。随后，谷叶让杨玉全去敲这名小伙租住的房门，寻找小伙的女朋友，谷叶继续和小伙交流。

“我坐在天台的边缘，和他进行沟通交流，转移小伙子的注意力，为救援争取时间。当时我全身都冻麻了，他哭着和我聊天，我觉得他还可以挽救，我就一直坚持到民警和消防员赶到。”谷叶说，她就像对待自己亲弟弟一样聊天，稳定小伙的情绪。在这种突发事件上，物业能做的事情可能并不多，但她会尽自己最大的努力。

杨玉全带着小伙的女朋友来到天台后，小伙的女朋友也对这名小伙进行劝说。就在小伙的女朋友和小伙交流时，民警和消防员也赶到了楼下。

小伙成功获救 耐心做心理疏导

民警和消防员赶到现场，在铺设消防气垫的过程中，李广海发现楼下有棵树，会阻碍消防救生气垫的铺设，随即又让人把树锯掉。

民警和消防员把所有的安全

防护措施做好后，来到天台上，趁着小伙与女朋友沟通交流，消防员一把抓住小伙的衣服领子，随后，李广海迅速抱住了小伙，小伙成功获救。

“小伙子被救下来那一刻，我悬着的心也放下来了，那可是一个鲜活的生命呀。”谷叶说。

小伙被救下来以后，李广海把他和他女朋友邀请到物业管理办公室，对小伙进行心理疏导。李广海经过与小伙沟通交流一个多小时后得知，小伙今年23岁，因为家庭、生活、工作等方面都不如意才有了轻生念头。

“我在和小伙子沟通的时候就说，有什么大不了的事过不去呀，千万不要再有轻生念头了，你还年轻，别和自己过不去。”李广海说。

这已经不是李广海第一次帮助别人了。令他记忆深刻的是，去年7月份，小区里的一位老人摔倒后失去意识，李广海赶到后拨打了120急救电话，120救护车来到后，李广海和急忙赶到的老人家属把老人抬到救护车上。

他在物业管理工作岗位工作的8年里，对独居老人定期进行慰问，向新婚夫妻送一束鲜花……默默地奉献着自己的青春。

东昌府区光明小学举办校家社协同育人读书交流会

11月23日，东昌府区光明小学在五楼报告厅举行了校家社协同育人读书交流会活动，各班家长踊跃报名参加，最终各班选取10位家长。

本次交流会，旨在与家长交流教育类书籍，进一步拉近学校与家长的距离。光明小学校长孙殿镔和家长们分享自己近期阅读的五本书以及感受，重点交流了《正面管教》和《好妈妈胜过好老师》两本书。校长孙殿镔通过书中的教育案例结合自身遇到的教育孩子的问题，并引入现实生活中的情境，和家长一起分享正确的教育方法。“你怎么做比你做什么更重要。”孙殿镔告诉家长们要正确对待孩子出现的问题，走进孩子内心世界，体会孩子的感受，才能引导孩子与父母坦诚交流，从而解决问题。“你不知道我们的孩子有多么善于原谅我们。”孙殿镔重点提及这句话，不断



列举事例，娓娓道来，与家长坦诚交流，与会家长产生了强烈的共鸣。

本次活动，营造了学校、家庭、社会协同育人的良好氛围，

加强了协同育人能力，全方位助推学生成长，共同担负起培养学生成长成才的重任。

(记者 国晓宁 通讯员 张萌)

东昌府区张炉集镇西南小学举办“科学小实验”评比大赛

为增强同学们的科学意识和实践能力，12月4日，东昌府区张炉集镇西南小学铺设了“有趣的科学小实验”评比大舞台，带领大家进入奇妙的科学世界。

经过前期选拔，每班推选出2个科学小队参加此次评比。同学们热情高涨，信心满满。活动中涌现出多个有创意的科学小实验，如四年级同学演示的“瓶口吞鸡蛋”实验，在大气压的作用下，瓶子将鸡蛋缓缓“吞入腹中”；生鸡蛋则在浓盐水实

现了完美漂浮；五年级同学利用简单的小镜子与激光笔组合，向在场同学演示了“光的折射”原理；气体的“热胀冷缩”现象，在一个小小的气球上得以呈现；六年级同学的“自制喷泉”则利用了空气的体积，用矿泉水瓶与吸管制造出一个小型喷泉；昼夜是如何更替的，六年级同学利用手电筒与地球仪模拟了昼夜更替的过程。

简单、有趣、适合操作的科学小实验，激发起了广大师生“爱科学、讲科学、学科学、用科



学”的热情，进一步加大了科学普及力度，为落实科技强国战略注入了新鲜力量。

(记者 国晓宁 通讯员 孙晓宇)

东昌府区嘉明实验小学 开展全国交通安全日主题活动



12月2日是“全国交通安全日”。为进一步提高师生交通安全意识和防范能力，确保师生出行安全。近日，东昌府区嘉明实验小学开展了“文明交通 你我同行”主题活动。

学校通过升旗仪式和主题班会，向师生宣讲了交通安全法律法规，倡导大家要遵守交通规则，时刻绷紧交通安全这根弦。此外，学校还通过致家长一封

信、校门口宣传屏等形式向师生、家长广泛宣传，让交通安全知识家喻户晓，深入人心。

通过此次活动的开展，进一步增强了学生们的法律意识和交通安全意识，使师生牢固树立文明出行、平安出行理念，营造了平安和谐的校园交通安全环境。

(记者 国晓宁 通讯员 刘进 李龙)

东昌府区广平镇中心幼儿园 开展宪法宣传活动

12月4日是我国第十个“国家宪法日”，为进一步普及宪法知识，弘扬宪法精神，强化师幼宪法意识，广平镇中心幼儿园开展了丰富多彩的宪法系列教育活动，旨在对幼儿进行国家宪法知识宣传，让法治的种子在教师和幼儿心中生根发芽。

通过此次宪法宣传日活动的开展，在小朋友的心中种下了法律知识的种子。幼儿园将以此活动为契机，继续加大法治教育宣传力度，把法治教育活动深入开展下去，确保全体师生身心健康，共同成长。(记者 李军 通讯员 李丽君)